Korrelacio- és regresszidanalizis Biometria

4.7. Korrelicié-és-regreszibanalizis

A biolégiaban, kertészeti kutatasokban stb. fontos lehet tobb tulajdonsagra, jelensegre
vagy mennyiségre vonatkozo6 kisérleti anyagbol a vizsgélni kivant tulajdonsagok, jelenségek
vagy mennyiségek kapcsolatinak meghatérozasa. A kapcsolat meghatarozasa annyit jelent,
hogy megallapitjuk a mennyiségek egymaéstol valé fliggésének jellegét €s mértéket.

A kapcsolatok egyik legismertebb fajtaja a fliggvénykapcesolat, amelyeknél jol
definialt osszefliggés kapcsolja 0ssze a két vagy tobb mennyiségre vonatkozd meéresi

adatokat. (Pl. a fizikabél j6l ismert, hogy az egyenletesen valtozo mozgast végz0 test altal
y s £ i 4 . a ,
megtett Ut az id6 négyzetével aranyos: s = Et )

Gyakran eléfordul azonban, hogy a valtozd mennyiségek kozott nem teljesen
hatarozott az 6sszefliggés, az egyik valtoz6 minden értékéhez a masik véltozo bizonyos
statisztikus sokasaga tartozik. A val6szinfiségi valtozok kozotti kapesolat altalaban nem
fiiggvényszerii kapcsolat, mert az egyik véltozo barmely értéke mellett a masik valtozo
értékének létrejottében altalaban igen sok mas, véletlen hatas is kozrejatszik. Ebben az
esetben sztochasztikus kapesolatrél beszélink.

A sztochasztikus kapesolatok vizsgélatdnak matematikai statisztikai modszere a
korrelicié és regresszéanalizis. (Korrelacio: kolesonosség, kolesonos viszonylat)

A korreldcidanalizis a kapcsolat szorossagat vizsgalja.

A regresszidanalizis a X valoszinlségi valtozo megfigyelt értckei €s egy Y
valosziniségi valtozd varhato értéke kozti Osszefliggést megkisérli fliggvényszerl

kapesolattal leirni. A kapott fliggvényt regresszids fiiggvénynek nevezik.

4.7.1. Korrelaciéanalizis

A 3.2.4.6. pontban mér széltunk a korrelacios egyiitthatorol, mint a sztochasztikus
kapesolat erdsségének mérésére szolgalo egyik legfontosabb méroszamrol. A 4.2.6. pontban
pedig megadtuk annak mintabol torténd becslését,

Ha a korrelacios egyiitthaté kozel van az @hez illetve [@z, akkor a két valtozd
kozti kapesolat megkozeliti %@_@g&vjﬂpsol&tot.

Ha X és /K\ fiiggetlen, a korrelacios egyiitthato értéke p = 0. Ennek ellenére p
becstilt értéke@ nullatol kilonbozo is lehet. ':?
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